

Обґрунтування
до проєкту постанови НКРЕКП «Про накладання штрафу на
АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» за порушення вимог законодавства та Ліцензійних умов
провадження господарської діяльності з розподілу природного газу» та
проєкту розпорядження НКРЕКП «Про усунення порушень АТ «ЧЕРКАСИГАЗ»

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», на підставі постанови НКРЕКП від 11 квітня 2023 року № 659 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» та посвідчення на проведення позапланової виїзної перевірки від 31 травня 2023 року № 294, Сектором НКРЕКП у Черкаській області у термін з 09 червня 2023 року по 19 червня 2023 року проведено позапланову виїзну перевірку щодо дотримання **АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ»** (далі – АТ «ЧЕРКАСИГАЗ», Товариство, Ліцензіат) вимог законодавства та пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу та підпункту 14 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов щодо дотримання вимог чинного Кодексу газорозподільних систем, а також виконувати умови укладених із споживачами договорів природного газу відповідно до Типового договору розподілу природного газу, затвердженого НКРЕКП, за результатами якої складено Акт від 19 червня 2023 року № 281 (далі – Акт перевірки). Товариством надані Пояснення до Акту перевірки від 21.06.2023 № 1127/29 (далі – Пояснення).

Актом перевірки зафіксовано наступне.

№ з/п	Виявлені порушення	Суть порушення
1.	пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 2 глави 1 розділу I Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 (зі змінами), згідно з яким порядок взаємовідносин Оператора ГРМ з Оператором ГТС, у тому числі пов'язаних з прийманням-передачею природного газу в точках виходу з газотранспортної системи до	Між ТОВ «Оператор ГТС України» та АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» укладено Договір транспортування природного газу від № (далі – Договір №) та Додаткову угоду № від до договору транспортування природного газу від № . На момент перевірки додаткові угоди до Договору транспортування газу № , які б враховували зміни, внесені постановою НКРЕКП від 31.01.2023 №182 до Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493, до Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від

<p>газорозподільної системи, зокрема щодо якості та обліку природного газу (у тому числі приладового), а також з обміном даних щодо прогнозів відборів/споживання природного газу по споживачах та фактичних обсягів споживання ними природного газу, регулює Кодекс ГТС, затверджений постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 (зі змінами), договір транспортування природного газу, затверджений постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2497 (зі змінами) та технічна угода, що укладені між сторонами відповідно до вимог Кодексу ГТС.</p>	<p>30.09.2015 № 2494, до Типового договору транспортування природного газу, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2497, в частині визначення, зокрема, плати за несанкціонований відбір природного газу між ТОВ «Оператор ГТС України» та АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» не укладені. (стор. 6 – 9 Акта перевірки)</p>
<p><i>За Поясненнями Ліцензіата 19.04.2023 на адресу Товариства надійшов лист ТОВ «Оператора ГТС України» № ТОВВИХ-23-4365 від 06.04.2023 «Про направлення додаткових угод до Договору транспортування природного газу». До зазначеного листа відправником додано проекти додаткових угод № 1-5 без зазначення числа та місяця укладення, в той же час рік укладення значення 2023. При цьому в усіх угодах зазначається, що їх умови розповсюджують свою дію на правовідносини, що виникли до дати складання проектів додаткових угод.</i></p> <p><i>Твердження ТОВ «Оператор ГТС України» викладені в листі № ТОВВИХ-23-4365 від 06.04.2023р. про те, що ним ніби-то раніше вже направлялись на адресу АТ «Черкасигаз» цінним листом на адресу для обміну інформацією, визначену у п.19.3, 19.4 Договору транспортування природного газу пропозиції укласти додаткові угоди, не підтверджене документами, які засвідчують відправку та отримання Товариством поштового відправлення. Таким чином, ТОВ «Оператор ГТС України» направивши додаткові угоди до Договору порушив строк, передбачений для такого направлення п. 17.3 Типового договору транспортування.</i></p> <p><i>Розглянувши проекти додаткових угод, 15.05.2023 АТ «Черкасигаз» листом № 829/29 поштовим відправленням №1802808210757 направило на адресу ТОВ «Оператор ГТС України» обґрунтовану відповідь, щодо недопустимості укладення додаткових угод в редакції, що пропонується. Зазначений лист був отриманий представником ТОВ «Оператора ГТС України» за довіреністю 18.05.2023, що підтверджується даними сайту АТ «Укрпошта».</i></p> <p><i>Крім того, між АТ «Черкасигаз» та ТОВ «Оператор ГТС України» вже укладена додаткова угода № від до Договору, підписаний оригінальний примірник якої Товариство так і не отримало від ТОВ «Оператор ГТС України». Таким чином, подальша нумерація додаткових угод має здійснюватися з урахуванням наявності такої додаткової угоди.</i></p> <p><i>Враховуючи те, що правовідносини між ТОВ «Оператор ГТС України» та АТ «Черкасигаз» щодо поставки природного газу до 06.04.2023 вже були врегульовані Договором транспортування природного газу, сторони не вправі передбачати в додаткових угодах до нього умови, які застосовують зворотню дію в часі положень додаткових угод, які змінюють вже врегульовані та виконані відносини за Договором. <u>Будь-які зміни у договорі можуть застосовуватись лише щодо правовідносин, які існують між сторонами після моменту набрання чинності додатковими угодами.</u> Таким чином, укладення додаткових угод в редакції, що пропонувалась ТОВ «Оператор ГТС України», призвело б до грубого порушення норм Господарського та Цивільного кодексів України.</i></p> <p><i>При цьому АТ «Черкасигаз» підтвердило готовність розглянути та укласти ті додаткові угоди, що будуть відповідати вимогам чинного законодавства (листом АТ «Черкасигаз» №829/29 від 15.05.2023).</i></p> <p><i>За інформацією Товариства на 21.06.2023 відповідь від ТОВ «Оператора ГТС» щодо розгляду листа АТ «Черкасигаз» №829/29 від 15.05.2023 та пропозиції щодо укладення додаткових угод у відповідності до вимог чинного законодавства на адресу Товариства не надходила.</i></p>	

<p>2. пункту 2.1 Ліцензійних умов у частині провадження господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 (зі змінами), у частині зобов'язання оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір.</p>	<p>ТОВ «Оператор ГТС України» складено односторонній акт про несанкціонований відбір за газовий місяць лютий 2023 року від 28.02.2023 № 02-2023-1910000215-НВГ на обсяг відбору природного газу тис. куб. м. та рахунок від № на суму грн (з ПДВ). Вищезазначена інформація підтверджується знімком екрану з Інформаційної платформи ТОВ «Оператор ГТС України».</p> <p>АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» станом на момент проведення даної перевірки не сплатило рахунок за несанкціонований відбір природного газу від № на суму грн (з ПДВ). (стор. 9 – 10 Акта перевірки).</p>
--	--

За Поясненнями Ліцензіата головним чинником виникнення несанкціонованого відбору природного газу у лютому 2023 року є несвоєчасні та неповні розрахунки споживачів природного газу, зокрема, ПрАТ «АЗОТ» з Товариством за надані послуги з розподілу природного газу. Станом на 12.06.2023 загальна сума заборгованості ПрАТ «АЗОТ» складає грн.

При цьому, з урахуванням витрат на оплату праці та платежів, пов'язаних із сплатою податків, зборів та інших обов'язкових платежів, у Товариства відсутня можливість розрахуватися з ТОВ «Оператор ГТС України» за рахунок інших джерел оскільки знаходження від ПрАТ «АЗОТ», зокрема у 2022 році становили 67,7% доходів в структурі тарифу на послуги з розподілу природного газу АТ «Черкасигаз».

Через Інформаційну платформу Оператора ГТС 15.03.2023 та через поштового оператора 20.03.2023 Товариством отримано Акт про несанкціонований відбір природного газу у лютому 2023 року, складений ТОВ «Оператор ГТС України», та рахунок за несанкціонований відбір природного газу у лютому 2023 року.

Відповідно до положень п.2 гл.1 розділу XXI Кодексу ГТС Оператор газотранспортної системи складає та направляє відповідному оператору газорозподільної системи/прямому споживачу односторонній акт про несанкціонований відбір та рахунок на оплату у строк до 14 числа місяця, наступного за місяцем здійснення несанкціонованого відбору.

Відповідно до положень розділу XIV Кодексу ГТС, що саме Оператор ГТС відповідальний за розрахунок обсягів добового небалансу для кожного портфоліо балансування замовників послуг транспортування природного газу за кожен газову добу.

Отже, Кодексом ГТС передбачено, що Оператор ГТС має надати оператору газорозподільної системи/прямому споживачу акти про несанкціонований відбір природного газу до 14-го числа місяця, наступного за звітним.

При цьому, інших термінів оформлення актів про несанкціонований відбір природного газу діючим законодавством України не передбачено.

Згідно п. 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС Оператор газорозподільної системи/прямий споживач зобов'язані сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір.

Оператор ГТС в порушення термінів, визначених чинним законодавством надіслав АТ «Черкасигаз» Акт про несанкціонований відбір природного газу у лютому 2023 року із значним затриманням.

Отже, отримавши 20.03.2023 Акт про несанкціонований відбір природного газу у лютому 2023 року (тобто після строків, визначених Кодексом ГТС) АТ «Черкасигаз» було фактично позбавлено

можливості здійснити своєчасні розрахунки із Оператором ГТС.

3. пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме:

3.1 пункту 3 глави 1 розділу IV Кодексу ГТС, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 (зі змінами), згідно з яким оператор газорозподільної системи зобов'язаний укласти договір постачання природного газу з постачальником для покриття об'ємів (обсягів) втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу та у відносинах з оператором газотранспортної системи діє як споживач, крім випадку закупівлі природного газу відповідно до положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу. При використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності оператор газорозподільної системи є споживачем;

Між АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» та ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз України» (далі – ТОВ ГК «Нафтогаз України») було укладено договір купівлі-продажу природного газу від № (далі – Договір №). За Договором № обсяг закупівлі природного газу АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» у ТОВ ГК «Нафтогаз України» для покриття нормативних, понаднормованих втрат та виробничо-технологічних витрат, втрат, зумовлених воєнними діями (далі - ВТВ) за період з 01.06.2022 по 31.05.2023 становив тис. куб. м за ціною грн з ПДВ за 1 тис. куб. м. Крім того, Товариство було членом балансуєючої групи, у якій стороною, відповідальною за добовий небаланс групи, є ТОВ ГК «Нафтогаз України», а також уклало договір щодо договірної списання грошових коштів на користь ТОВ ГК «Нафтогаз України».

Однак, у зв'язку зі значною заборгованістю ПРАТ «АЗОТ» перед АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» за розподіл природного газу у Товариства виникла заборгованість перед ТОВ ГК «Нафтогаз України», внаслідок чого ТОВ ГК «Нафтогаз України» з 09.01.2023 припинило постачати природний газ АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» на ВТВ та виключило Товариство з балансуєючої групи.

З огляду на триваючу військову агресію Російської федерації в Україні та військовий стан, рівень ринкової ціни на природний газ - близько грн за 1 тис. куб. м, Товариство не має можливості закуповувати газ на ВТВ та власні потреби, оскільки ціна, передбачена структурою тарифу на послуги з розподілу природного газу для АТ «ЧЕРКАСИГАЗ», затвердженого НКРЕКП, становить грн за 1 тис. куб. м. (стор. 10 – 11 Акта перевірки).

За Поясненнями Ліцензіата розпорядженням Черкаської обласної військової адміністрації від 16.03.2022 року №113 «Про забезпечення споживачів Черкаської області природним газом в період дії воєнного стану» до 30-го дня наступного за днем припинення та скасування воєнного стану, АТ «Черкасигаз» заборонено обмеження або припинення газопостачання побутовим споживачам, бюджетним установам, релігійним та громадським організаціям, закладам освіти і охорони здоров'я, суб'єктам господарювання, що надають житлово-комунальні послуги, об'єднанням співвласників

багатоквартирних будинків, промисловим підприємствам та всім іншим суб'єктам господарювання незалежно від форм власності, об'єкти яких приєднані до газорозподільних мереж.

Розпорядженням Черкаської обласної військової адміністрації від 03.08.2022 року №276 «Про внесення змін до розпорядження Черкаської обласної військової адміністрації від 16.03.2022 №113», до 30-го дня наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, АТ «Черкасигаз» зобов'язано проводити обмеження або припинення газопостачання побутовим споживачам, бюджетним установам, релігійним та громадським організаціям, закладам освіти і охорони здоров'я, суб'єктам господарювання, що надають житлово-комунальні послуги, об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків, промисловим підприємствам та всім іншим суб'єктам господарювання незалежно від форм власності, об'єкти яких приєднані до газорозподільних мереж, за письмовим погодженням Черкаської обласної військової адміністрації.

Теплогенеруючі та постачальні організації - організації, які технологічно виробляють теплову енергію з газу і в опалювальний період не можуть не відбирати газ. Тому відключення котелень від газу, припинення (обмеження) постачання газу в опалювальний період неможливо, оскільки це може призвести до надзвичайної ситуації техногенного характеру (правова позиція про неможливість відключення теплопостачальної організації в опалювальний період від споживання газу викладена в постановках Верховного Суду №922/380/20 від 17.12.2020 та №922/599/19 від 21.02.2020).

Відключення в осінньо-зимовий період від джерел газопостачання теплопостачальні організації, які забезпечують тепловою енергією населення, може призвести до виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, яка за своїми наслідками може бути визнана надзвичайною ситуацією регіонального або державного рівня (в залежності від обсягу збитків) згідно пунктів 4-9 Порядку класифікації надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру за їх рівнями.

Отже, право припинення, обмеження газопостачання (розподілу природного газу), яке надано Оператору ГРМ діючим законодавством при наявності певних обставин, може бути реалізовано виключно за умови забезпечення гарантованого захисту прав та інтересів споживачів природного газу.

У чіткій відповідності до умов технічної угоди №. від , що укладена між ТОВ «Оператор ГТС України» та АТ «Черкасигаз», яка визначає порядок приймання - передачі природного газу Оператором ГТС до газопроводів Оператора ГРМ у точках виходу з газотранспортної системи, АТ «Черкасигаз» з метою виконання запланованих ремонтних робіт на газорозподільній системі, неодноразово зверталось до Оператора ГТС з листами щодо пониження тиску на виході з газорозподільних станцій (копії листів додаються).

Відповідно до законодавства саме на ТОВ «Оператор ГТС України» покладено обов'язок регулювати обсяги газу, які будуть передаватися у точках входу/виходу з ГТС і він повинен здійснювати таке регулювання обсягів за допомогою газорозподільних станцій, які є частиною газотранспортної системи і призначені для подачі газу визначеного тиску споживачам у межах установлених об'ємів.

Таким чином, Оператор ГРМ не має технічної можливості самостійно здійснити пониження тиску в точках входу в ГРМ.

Тому виконання регламентних робіт по ремонту газопроводів та споруд на них, без зниження тиску з боку Оператора ГТС, призводить до додаткових понаднормованих втрат природного газу з боку Товариства та ускладнює якісний процес технологічного балансування ГРМ.

Не зважаючи на додаткові втрати, що несе Товариство в зв'язку із ігноруванням Оператором ГТС листів АТ «Черкасигаз» щодо пониження тиску та умов технічної угоди, для забезпечення безпечного та безперебійного розподілу природного газу споживачам по території діяльності АТ «Черкасигаз», Оператор ГРМ продовжує виконувати заплановані роботи по ремонту газорозподільної системи.

3.2 пункту 17 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2496 (зі змінами), відповідно до якого за відсутності у споживача діючого постачальника (тобто в ситуації, коли споживач не включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника) у відповідному	ТОВ «Оператор ГТС України» листом до НКРЕКП від 29.03.2023 № ТОВВИХ-23-3999 повідомив, що за результатами лютого 2023 року несанкціонований відбір природного газу АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» склав / тис. куб. м, з них обсяг несанкціонованого відбору на покриття ВТВ – тис. куб. м та обсяг
--	--

<p>розрахунковому періоді споживач не має права здійснювати відбір (споживання) природного газу з газорозподільної системи.</p>	<p>несанкціонованого відбору споживачів без постачальника – тис. куб. м. Перевіркою встановлено, що обсяг несанкціонованого відбору у лютому 2023 року споживачів без постачальника (тис. куб. м) складається з обсягів: - несанкціонованого відбору на покриття власних потреб АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» - тис. куб. м, - несанкціонованого відбору споживачів – (тис. куб. м (ТОВ «Черкасибудматеріали» - тис. куб. м) та ПРАТ «Черкаське обласне підприємство автобусних станцій» - тис. куб. м). (стор. 11 – 13 Акта перевірки).</p>
---	---

За Поясненнями Ліцензіата пунктом 3 глави 1 розділу IV Кодексу ГТС передбачено, що при використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності оператор газорозподільної системи є споживачем.

Крім того, відповідно до положень Кодексу ГРМ оператор газорозподільної системи – суб'єкт господарювання, що на підставі ліцензії здійснює діяльність з розподілу природного газу газорозподільною системою, яка знаходиться у його власності або користуванні відповідно до законодавства, та здійснює щодо неї функції оперативно-технологічного управління.

Споживач природного газу (споживач) – фізична особа, фізична особа – підприємець або юридична особа, об'єкти якої в установленому порядку підключені до/через ГРМ Оператора ГРМ, яка отримує природний газ на підставі договору постачання природного газу з метою використання для власних потреб, зокрема в якості сировини, а не для перепродажу.

Оскільки діяльність АТ «Черкасигаз» полягає не лише у виключному використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності, його об'єкти в установленому порядку не підключені до/через ГРМ Оператора ГРМ, отже застосування до Оператора ГРМ положень п.3 глави 1 розділу IV Кодексу ГТС та віднесення його до категорії споживачів природного газу не відповідає вимогам чинного законодавства та у випадку припинення газопостачання АТ «Черкасигаз», як споживачу, призведе до припинення розподілу природного газу більше ніж 300 тисячам споживачів в зоні діяльності Товариства.

Враховуючи вищезазначене, з урахуванням службової записки Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері від 04.07.2023 № 580/16-23 Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти:

1. **Постанову**, якою відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, пропонує прийняти постанову, якою накласти штраф на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ» у розмірі 51 000 (п'ятдесят одна тисяча) гривень за порушення вимог законодавства та пункту 2.1 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС у частині обов'язку оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету України у 30-денний строк з дня одержання копії постанови (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші санкції»).

2. **Розпорядження**, відповідно до якого зобов'язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ» (код ЄДРПОУ 03361402) усунути порушення вимог законодавства та пункту 2.1 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201, у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 (із змінами), у частині обов'язку оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір, для чого у строк до 01 вересня 2023 року здійснити розрахунки з ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ» відповідно до акта про несанкціонований відбір природного газу за місяць лютий 2023 року від 28 лютого 2023 року № 02-2023-1910000215-НВГ.

**Директор Департаменту
ліцензійного контролю**

Ярослав ЗЕЛЕНЮК



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

Київ

№ _____

Про накладення штрафу на
АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» за порушення
вимог законодавства та Ліцензійних умов
провадження господарської діяльності з
розподілу природного газу

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду ___ липня 2023 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта, складеного за результатами проведення позапланової виїзної перевірки дотримання суб'єктом господарювання вимог законодавства та ліцензійних умов з розподілу природного газу, від 19 червня 2023 року № 281, проведеної відповідно до постанови НКРЕКП від 11 квітня 2023 року № 659 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «ЧЕРКАСИГАЗ» та посвідчення на проведення позапланової виїзної перевірки від 31 травня 2023 року № 294, встановлено, що АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ» (далі – АТ «ЧЕРКАСИГАЗ») (код ЄДРПОУ 03361402) порушило вимоги законодавства та пункт 2.1 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме:

пункт 2.1 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме:

пункту 3 глави 1 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 (із змінами) (далі – Кодекс ГТС), у частині обов'язку оператора газорозподільної

системи укласти договір постачання природного газу з постачальником для покриття об'ємів (обсягів) витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу та у відносинах з оператором газотранспортної системи діє як споживач, крім випадку закупівлі природного газу відповідно до положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу. При використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності оператор газорозподільної системи є споживачем,

пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС у частині обов'язку оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір,

пункту 17 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2496 (із змінами), відповідно до якого за відсутності у споживача діючого постачальника (тобто в ситуації, коли споживач не включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника) у відповідному розрахунковому періоді споживач не має права здійснювати відбір (споживання) природного газу з газорозподільної системи,

пункту 17.3 розділу XVII Типового договору транспортування природного газу, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2497 (із змінами), відповідно до якого у разі внесення та затвердження Регулятором змін до Типового договору транспортування природного газу Сторони зобов'язані протягом місяця внести відповідні зміни до Договору.

Відповідно до статей 17, 19 і 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

Накласти штраф на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ» у розмірі 51 000 (п'ятдесят одна тисяча) гривень за порушення вимог законодавства та пункту 2.1 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу ГТС у частині обов'язку оператора газорозподільної системи сплатити оператору

газотранспортної системи плати за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету України у 30-денний строк з дня одержання копії постанови (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші санкції»).

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ

МП

Копію постанови про накладення штрафу надіслано (отримав)

(дата надіслання, посада, прізвище, ім'я, по батькові особи, яка отримала копію постанови)

«__» _____ 2023 року

(підпис)



ПРОЄКТ

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

Київ

№ _____

Про усунення порушень
АТ «ЧЕРКАСИГАЗ»

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 3, частини п'ятої статті 14, пункту 5 частини четвертої статті 19 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» та згідно з Актом позапланової виїзної перевірки від 19 червня 2023 року № 281, проведеної відповідно до постанови НКРЕКП від 11 квітня 2023 року № 659 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «ЧЕРКАСИГАЗ», Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ВИРІШИЛА:

Зобов'язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЧЕРКАСИГАЗ» (код ЄДРПОУ 03361402) усунути порушення вимог законодавства та пункту 2.1 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201, у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме пункту 3 глави 1 розділу XXI Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493 (із змінами), у частині обов'язку оператора газорозподільної системи сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк

до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у якому було здійснено несанкціонований відбір, для чого у строк до 01 вересня 2023 року здійснити розрахунки з ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ» відповідно до акта про несанкціонований відбір природного газу за місяць лютий 2023 року від 28 лютого 2023 року № 02-2023-1910000215-НВГ.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ